

Zelenina v neřádkách

Abychom si na zahradě zpestřili práci, můžeme zeleninu vysévat do „neřádků“. Je to zajímavá dekorace a na jaře všechny návštěvníky mile překvapí. Taková to práce ale hlavně baví i nás zahradníky z osmého ročníku. Užíváme si při vymýšlení nápisů i plánování písmen. Nejlepší je čekání až semínka začnou klíčit a objevují se první písmenka. Vysévání zeleniny do neřádků děláme na naší zahradě již několik let.

Nejdříve musíme připravit záhony, rozbít hroudy, urovnat povrch a hlavně je zbavit všech plevelů, jinak by byly nápisy špatně čitelné. Po vymýšlení textu, který budeme vysévat, následuje rozvržení jednotlivých písmen na záhony. Motyčkou uděláme rýhy – neřádky hluboké podle velikosti semen.

Letos jsme semínka vyseli do názvu této soutěže: „Pěstuj, zkoumej, vyprávěj“. Hodně dlouho jsme přemýšleli, jaký druh zeleniny zaset, aby vyklíčil co nejdříve a byl dobře čtivý. Nakonec jsme na první slovo „PĚSTUJ“ použili hrášek. Ten se nám do nápisů osvědčil i v minulých letech. Písmena z hrášků jsou dobře viditelná. Po čase se však hrášek rozroste do celého záhonu a nikdo již nepozná, jestli byl hrášek vyset do řádků nebo neřádků – písmenek.

Druhé slovo „ZKOUMEJ“ jsme nakonec vyseli ze semínek salátu a kedluben, protože jsme se nemohli rozhodnout, který druh zeleniny použít. Po vzejití jsme chtěli sazenice rozsázet na další záhony. Tady nás ale příroda zradila. Pravděpodobně vlivem sucha nebo špatného osiva vyklíčila jen část semínek a slovo „ZKOUMEJ“ bylo nečitelné. Aby mohla vzniknout fotografie s názvem celé soutěže, vymysleli jsme malou vychytávku. Pomohla nám voda, písmena „ZKOUMEJ“ jsme opatrně zvýraznili vodou pomocí malé konvičky.

Výběr zeleniny pro poslední slovo „VYPRÁVĚJ“ byl vcelku jasný. Protože se jedná o nejdelší slovo, tak jsme zvolili zeleninu s malými klíčovými rostlinkami. Naše volba padla na všem dobře známé ředkvičky, které při hustším výsevu vytváří souvislý čtivý porost. Až ředkvičky dosáhnou konzumní velikosti, to už je nápis nečitelný, můžeme je postupně sníst. My jsme je však pro větší efekt vytrhali všechny naráz, položili na záhon a vytvořili ještě naposledy červenobílozelený nápis „VYPRÁVĚJ“. Ředkvičky jsme pak okrájeli a použili jako občerstvení při sportovní soutěži.

Věříme, že takovéto čtivé a hravé zahradničení při setí do neřádků vás bude všechny bavit a inspirovat. Příprava záhonů, pletí i další činnosti se tak budou zdát hned radostnější a s chutí se do nich vrhnou děti i dospěláci.

Obrazová příloha:



Rozvržení písmen a setí



Klíčení



Pozorujeme, jak nám zelenina roste



Pohled z vrchu



Skřízeň



Náš první nápis před deseti lety

